# 检验岗位上绽放的铿锵玫瑰

### 无锡统力电工有限公司朱海娟

在五年一届、被誉为电线电缆行业"奥运会"的全国电线电缆检验工职业技能竞赛中,朱海娟从江苏赛区一路披荆斩棘,成功获得绕组线组决赛第一名,被授予全国机械工业"操作技术能手"称号,并破格晋升为行业高级技师。这些荣誉的背后,是朱海娟多年的付出与坚持,是她不懈的进取和创新。

#### 勤耕不辍,练好"基本功"

2000年,原先在纺织行业工作的朱海娟调人无锡统力电工有限公司,成为一名丝包工。这是一家集研发、制造、销售于一体的扁绕组线专业企业,专注于研发、生产的各种导线广泛应用于高压及特高压输变电装备、先进轨道交通装备、高压电机、医疗设备、新能源汽车、清洁能源装备等领域。从纺纱线到绕组线,虽然都是"线",但却是完全不同的领域。朱海娟从零起步,一年后,踏实肯干的她被车间提拔为班长。后因公司工作需要,朱海娟又开始接触检验岗

#### 严格要求,守好"生命线"

质量是企业生存和发展的基石,个人1%的失误,对企业来说就是100%的损失,身为检验员的朱海娟始终牢记"一盘漏检导线"的教训——2005年,某客户因订单长度不足,临时下单补做小段导线,由于数量较少,朱海娟就没有进行跟踪

位,一干就是20年。

随着统力电工在行业内的 地位不断提升,对生产设备和 产品工艺的要求也越来越高。 为保障成品质量,所有的裸线、 漆包扁线、小圆线等半成品质量, 线都是每盘必检,每天取样起 测就达百余件。27岁的朱海 凭借年轻人的拼劲,在各个了 厚间不停穿梭、检验、记录,处 提和、脚上起泡也没有敬 抱怨。老师傅们也被她的囊和 授,她自己也通过大量的检验 实战,快速掌握了各类产品的

检测。可偏偏就是因为这盘导 线在出厂时发现电阻率不合 格,导致了几个工序的返工,为 此她懊悔不已。自此以后,她 更加严格地要求自己,坚持严 格按照规程进行检验控制,从 此在她手上再没有缺陷产品向 下流转。 技术要求、检验方法。

白天工作,到了晚上,朱海娟也会拿起在上班中记录的手抄本,反复记忆各种检验公式和产品标准,不懂的地方就画草图来帮助理解,直至R角系数、软硬铜线温度系数等各种技术参数深深地刻入脑海。

在多年的检验工作中,朱海娟一直奉行着"四勤"的工作习惯:对产品勤于检测,对信息勤于沟通,对知识勤于学习,对技能勤于操练。她不怕吃苦,始终勤耕不辍,以"勤"补抽,扎实练好"基本功"。

与此同时,朱海娟加强对产品国家标准、行业标准的学习,规范取样流程,保障数据有效性。在成为检验班长后,朱海娟带领团队一起提升检验工作质量,坚持每日检查不懈怠,为公司产品质量筑起一道坚固防线。



### 矢志创新,当好"排头兵"

随着公司产能提升 和产品工艺的日臻完善, 不断增加的订单为检验 工作带来了新的挑战。 朱海娟开始思考如何进 一步优化检验工作效率, 她用心梳理各个工序加 工的难点和要点,进行针 对性的巡检和抽查,把有 限的时间加以高效应用, 兼顾大批量订单检验的 效率和准确性需求。不 断反思检验工作中容易 发生的差错,和同事们一 起讨论, 寻找合适的解决 方案。创新改进产品检 测工装,改进后的横断面 检测试样制备装置和弯 曲试验工装,大幅提升了 检验工作效率。

在全国性线缆行业 职业技能竞赛来临前,朱 海娟带头报名参加,带领 团队一起学习最新的绕 组线理论知识,他们利用 业余时间开展实操训练, 保障操作过程的规范性 和专业性。每天晚上,她 自己坚持学习2个小时 以上,阅读资料、反复做 题,加深对知识的熟悉 度。她的拼搏精神激发 了整个检验团队的学习 劲头,大家互相讨论、认 真交流,技能水平得到了 快速提升。到了比赛现 场,朱海娟教科书般的操 作赢得了裁判的一致认 可,检验团队的小伙伴们 也发挥出色,一起包揽了 江苏赛区的前三名。

每一份杰出的成绩, 无不立足于平凡的岗位和 工作;每一段不凡的人生, 无不依托于平凡的日积和 月累。朱海娟以行动坚定 信心,在日常一点一滴的 奋斗里开拓进取、步步生 花,成长为绽放在检验条 线的铿锵玫瑰。(**蒋炜伟**)

# 做职工最亲的"娘家儿

邮储银行宜兴市支行吴冬素

待人亲和、如沐春风;行事果断、雷厉风行,这是邮储银行宜兴市支行上上下下对工会主席吴冬云的直接感受。去年,她被邮储银行江苏省分行评选为2019-2021年度优秀工会工作者。

### 文化建设的有心人

企业文化是员工所认同的精神价值与共同追求,是企业发展的"根"与"魂","企业文化建设与员工素质是密不可分的"。近年来,吴冬云积极探索工会管理、文化建设新途径,持续组织户外拓

#### 关爱员工的贴心人

"工会工作者就是要能做大事、善做小事、多做暖心事,越是小事、平常事,越要放在心上、抓在手上,这样才能让员工感受到组织的温暖。"

宜兴市支行工会常年开展"三关爱"、困难"送温暖"等

### 服务发展的知心人

为充分调动员工参与企业发展转型、管理创新的积极性和创造性,吴冬云组织宜兴市支行工会开展"邮储要前行我有建议提"合理化建议全员大征集活动。"持续创新工会工作,大力推动工会工作服务企业高质量转型发展是重点内容之一。"吴冬云介绍,

等各类活动,引导员工珍惜岗位、敢于担当,汇聚向上向善正能量。"我想通过举行特色文体项目,弘扬红色精神和传统文化,推广快乐工作健康生活的理念。"吴冬云表

展、观影、徒步、自行车比赛

帮扶慰问,每年开展为员工办好"十件实事"活动。在疫情期间,支行工会为全体员工发放了防疫急救包,为员工健康保驾护航。为了给孕期和哺乳期女员工提供一个私密、卫生、舒适、安全的休息交流场所,在吴

市支行工会制定了相关的活动实施方案,活动开展仅一周就收到了涵盖"科技赋能、创新服务、员工关爱、科学发展"等各种建议达10余条,每一条建议都充分体现出员工对支行发展和对美好未来的期望。"这次活动,让我看到了基层员工参与管理的积极性和

示,除此之外,支行工会还定期举行岗位练兵、商务礼仪培训、师带徒等各类活动,营造"树标杆、立榜样、勇争先"的良好氛围,有效地促进了企业文化与企业发展的深度融合。

(蒋佳 摄)

冬云的带领下,宜兴市支行各分工会因地制宜,建设了4个"妈咪小屋",进一步保障女员工特殊权益。温暖的靠枕、贴心的护理用品、哺乳知识宣传贴画、育儿杂志书籍等,处处都让女员工感受到"家"的温暖。

建言献策的热情,凝聚了员工力量,取得了较好的成果。"

"解员工之难,暖员工之心,这是我的本职和本分。"吴冬云始终心系员工、服务员工,通过一项项务实有力的举措,以润物细无声的方式践行着自己的初心,持续做好职工的"娘家人"。 (谈晓英)

# 新媒体空间 展风采

万商云(江苏)文化传媒有限公司主播尤珊珊

"三八"妇女节前夕,无锡市总工会表彰了一批女职工中的先进集体和个人。万商云(江苏)文化传媒有限公司主播尤珊珊,获得"无锡市五一巾帼标兵"称号。

疫情来袭后,尤珊珊及时应变,踏入直播行业。她先是担任淘宝知名童装品牌的新媒体运营总监,后又进人万商云担任主播,同时转战抖音平台,负责线上直播、短视频拍



摄、主播培训、数据分析、客户运营等工作。 在线上直播中,又创立 了彩宝品牌,在短短一 年多的时间内,将珠宝 账号做到了抖音平台 同类带货榜的第23名, 并培养了数十名主播 人才。

尤珊珊说:"我认为人生一半的路程都是学习的道路,主播是一个随时都在变化的行业,我会继续学习,也希望能用所学所得帮助更多的人。"

(苗利华)